

10:30 上午首发

最好球台

如何漂洋过海

听红双喜讲述世乒赛的背后故事



陈梦(右)和平野美宇在红双喜彩虹球台上对决

图 新华社

王艺迪上午挑落伊藤美诚 莎气藤藤 被小将「搅黄」了

备受期待的孙颖莎与伊藤美诚继东京奥运会后,再度在世界大赛半决赛相逢的戏码,被王艺迪“搅黄”了。北京时间今天上午结束的休斯敦世乒赛女单1/4决赛中,24岁的中国姑娘以4比1击败日本头号女单,清除了国乒夺冠路上的最大障碍,也成为继头号种子陈梦后,第二位挺进四强的中国球员。

世乒赛前,王艺迪的状态有些令人担心。WTT斯洛文尼亚站上,她输给乒坛常青树倪夏莲的结果,让人大跌眼镜。那场比赛后,她也坦诚自己发挥得不甚理想。不过在来到休斯敦后,王艺迪在教练的帮助下迅速走出阴影,调整了自身状态,并针对在巡回赛中暴露的问题,进行强化训练。开赛前谈及出征世乒赛的期待,王艺迪的“作战方针”只有一个字——拼。

带着这样平和而准确的心态和定位,王艺迪在休斯敦的赛场上找到了属于自己的一片天,第三轮再遇倪夏莲,她毫不“尊老”地直落四局拿下对手,报了此前的一箭之仇;16强战遭遇日本好手早田希娜,以往总有些不够耐心的中国姑娘沉下心来与对手周旋,尽管以高比分丢掉两局,依然有惊无险地过了关。赛后得知自己将与伊藤美诚直面交锋,王艺迪的准备依然简单实用:“打出自己的战术,跟她拼。”

今天上午的比赛中,王艺迪也将赛前定下的“拼字当头”的计划付诸实施。不论领先还是落后,她脸上始终没有太多表情,而是用每一次回球时坚定的眼神和越发刁钻的落点,不断向对手下战书,彰显自己争胜的决心。只有在得分后,王艺迪才会偶尔回头望向教练席,希望能得到一个肯定的眼神。相比之下,志存高远的伊藤美诚,似乎背上了太多的心理压力,不仅在比赛中失误偏多,面对机会时也有些畏首畏尾,每每打丢一分,脸上总会露出不同的表情。身体和心理语言所释放出的不同信号,加上状态方面的略微差距,让日本女将的世乒赛夺牌梦想,在8强战戛然而止,24岁的王艺迪,则将带着越来越强的自信心,向更高的目标发起冲击。

当伊藤美诚的最后一个回球出界,整场比赛都摆着一张“扑克脸”的王艺迪终于露出了自己的情绪,她先是握拳庆祝,随后绽放出灿烂笑容,跑到场边与教练击掌,这个24岁的姑娘明白,她今天拿到的,或许是迄今为止最重要,也会对未来职业生涯产生深远影响的胜利。

战胜伊藤美诚后,王艺迪很可能在半决赛遇上有着“小魔女”之称的队友孙颖莎,虽然在实力和经验上有所差距,但倘若能延续与伊藤一战时的心态与状态,她也有望继续扮演“巨人杀手”的角色。竞技体育里有一句话:输不可怕,怕才可怕。如今的王艺迪,正在无畏地向前迈进。

本报记者 陆玮鑫



王艺迪(上)击败伊藤美诚 图 IC

台前幕后

极简的弧线设计,诠释中国传统美学,蓝红配色加上休斯敦世乒赛的LOGO,红双喜NEO彩虹球台首次在北美洲亮相。当林高远/张安、王曼昱/卡纳克这两对中美混双组合合影留念时,身后这座全新的彩虹球台无疑给本届世乒赛增添了一抹亮色。

不过,这张被当地组委会誉为“世界上最好的球台”,在从上海运送至休斯敦的过程中,历经了不少波折。与此同时,一批纪念中美“乒乓外交”50周年的纪念品,亦由红双喜量身定做,随彩虹球台漂洋过海,为这次世乒赛增添了别样的意义。这其中,究竟发生了哪些小故事?



不确定中的确定

11月17日,距离运动员正式训练只剩一天,红双喜所有器材终于如期抵达休斯敦乔治·R·布朗会议中心,此时,距离开赛只有一周时间了。这是疫情暴发以来国际乒联举办的首场世乒赛,办赛的诸多不确定因素中,国际乒联一直坚信,有一项因素是确定的,那就是来自上海的乒乓球民族企业红双喜,一定会准时、高效、圆满完成使命。

考虑到疫情对海运的影响,红双喜特意提前两个月安排船期。9月上旬,红双喜就开始预订集装箱,此时美国主要港口严重拥堵,赴美集装箱一箱难求,货代运价上涨了将近10倍,为此要多付5万多美

元,但红双喜坚守对世乒赛的承诺,马不停蹄加紧准备。然而,不可控因素纷至沓来,装柜时间一拖再拖,原定船次一度取消,直到10月14日,所有器材才装上了货轮,开始为期25天的海上漂泊。

11月10日,船只终于抵达休斯敦港,没想到,集卡司机成为全美稀缺资源,集装箱积压码头。好在国际乒联迅速启用当地关系,自行安排车辆,终于将世乒赛的器材如期运抵场馆。

不过,按照规程,次日运动员就将开启正式训练。谁来安装器材、布置场地?红双喜的工程团队早已积攒了丰富的大赛经验,只是这一次很特殊——考虑到种种

原因,红双喜并没有派遣上海工作人员前往休斯敦。但红双喜在全世界乒坛的影响力和人脉起到了作用,他们从纽约聘请了一支精干的团队,辅以上海工程师的线上指导,快速高效地完成了器材安装和调试。甚至连国际乒联额外提出的地胶铺设工作,也由红双喜团队义务完成。

当包括8张NEO彩虹球台在内的总计40多张球台呈现在球员和观众面前时,比赛场馆和球迷公园顿时不一样了。在11月25日举行的国际乒联年度代表大会上,红双喜再次喜获国际乒联官方最佳合作伙伴奖杯,已经数不清红双喜在多少届世乒赛上获此殊荣了。

传递友谊的使者

中美“乒乓外交”50周年纪念活动上,有中国乒乓球队全体签名的乒乓球拍,由中国乒协主席刘国梁赠送给了休斯敦市(见右图),这是红双喜为本次活动量身定制的。当好“乒乓外交”传递友谊的使者,是红双喜秉持的理念。

“我们与中美乒协的交流一直很多,希望能有更多机会参与乒乓民间外交。”上海红双喜有限公司总经理楼世和说。今年上半年,在北京和上海分别举办了中美“乒乓外交”50周年纪念活动,红双喜深度参与,从纪念品到双方运动员的装备,都由红双喜提供。

此次休斯敦世乒赛期间举办的活动,更是被誉为乒乓外交2.0版本,为此,红双喜特别制作了一批纪念球拍和乒乓球,上面印有乒乓外交相关元素,作为礼品分发给现场嘉宾。

据悉,红双喜还特别准备了3张球

台、300多只乒乓球以及一批球拍,发往西雅图,为本月底在林肯中学举办的乒乓外交纪念活动助力。“届时,林肯中学会邀请一批当地名人参与线上直播,而线下活动中,学校的师生会使用我们的红双喜器材与当地华人进行乒乓互动。”楼世和说。

林肯中学和中国有着特别的情缘。2015年,中国国家元首访问美国,向林肯中学捐赠的就是乒乓装备。这批器材包括3张球台、20张挡板、100只乒乓球和10副球拍,均来自红双喜。红双喜挑选器材时费尽心思,比如球台,考虑到学校体育活动的便利性,选择了带脚轮、拆装简单、一个人就可以推着移动的整体折叠式球台,包装内还特意放置了英文版的使用说明书。

“乒乓球是中国的国球,红双喜则是乒乓球器械制造业的翘楚。希望中美两国



人民的乒乓交流更通畅、更深入,我们有责任、有义务为这样的民间交流出力。”楼世和说。 本报记者 陶邢莹